



## 乒坛“活化石”倪夏莲： 五朝元老五味自知

倪夏莲的脸上神情从容，“这是我的第五届奥运会，如果不是我自己拒绝了两次，那我应该是七朝元老。”

代表卢森堡参赛的58岁倪夏莲是本次奥运会最年长的运动员之一，被称为乒坛“活化石”。对倪夏莲而言，这二十余载的奥运征程，五味杂陈，就好像胸前的奥运五环，交织相融。

### 酸 拿下一分就是一分

东京奥运会女子乒乓球首轮比赛，倪夏莲将对阵17岁的韩国新星申裕斌。“对付年轻选手的办法，我也不是没有办法”，话锋一转，傲娇的自信流露出来。“反正能拿下一分就是一分。”

奥运延期，对于许多运动员而言，是一次沉重打击——无论从心理还是生理上都是考验。倪夏莲听到奥运延期后作的第一个决定竟然是：出去度假！“反正57岁和58岁也没什么两样。我难得有这样大段可以旅游的时间。”

### 甜 爱情铸就不老传说

同时代的队友或对手几乎都已经放下球拍，离开赛场，或做教练，或投身其他行业，唯独倪夏莲，一直坚持。

问她，会不会有一种“独自上场”的凄凉，她却笑着拉过身边人高马大、金发碧眼的老外说：“我有他啊。”

托米·丹尼尔森是倪夏莲的先生，也是她的乒乓教练。

这些年一起征战赛场，他们之间是夫妻也是战友。征战东京，两人同住一间，被称为“最甜蜜奥运夫妻”。

### 苦 思念家乡最忆北京

1979年，倪夏莲进入中国乒乓球队，曾赢得世乒赛女团冠军，与郭跃华搭档拿到混双桂冠，还与曹燕华合作收获女双亚军，但在1986年退役前唯独没有参加过奥运会，因为直到1988年汉城奥运会，乒乓球才登上奥运舞台。从国家队退役后，倪夏莲前往上海交通大学读书，随后远赴卢森堡继续自己的乒乓生涯。2000年，37岁的倪夏莲拿到奥运资格，在接近不惑之年终圆奥运梦，并挺进女单16强。

说起自己的数度奥运参赛经历，倪夏莲印象最深刻的当数2008年的北京奥运。时至今日，倪夏莲依然能想起当时参赛时的那种感动和自豪，“北京奥运办得特别好、特别成功”。

### 辣 成为“国宝”炙手可热

在卢森堡，倪夏莲是家喻户晓的明星。走在马路上，都会有不认识的人亲切询问：“奥运会准备得怎样了？”每年生日那天，广播电台会特意播



报一下，祝她生日快乐。

之前数次参加奥运会，几乎都是卢森堡奥委会“三顾茅庐”，上门做的思想工作。听说倪夏莲萌生退休想法，卢森堡乒协直言“那怎么行？这是全世界人民都不同意的！”

### 咸 一路走来汗水相伴

58岁的年纪，有人称倪夏莲为阿姨，也有人叫她奶奶，是什么支撑她在世界乒坛书写不老传奇？倪夏莲的

回答只有简简单单一个词，“love(爱)”。

曾经，她为中国增光添彩，远嫁卢森堡后，她为这个欧洲小国也赢得不少荣誉。她是中国人、上海人的骄傲，也是卢森堡的乒乓大使，是世界乒坛的一个美丽传说。但这一切，是咸咸的汗水换来的。

“虽然我不能为中国队再拿金牌了，但我的一言一行还是代表中国人的形象。”58岁的倪夏莲，还希望在世界赛场上继续发光发热。

据《新民晚报》

## 奥运冠军 也难逃被催婚

王涵妈妈希望她早点结婚

在前天进行的跳水女子双人3米跳板决赛中，施廷懋和王涵夺得金牌。

赛后，王涵父母接受采访时表示，王涵这次表现得非常好，感谢教练们对她的付出。这么多年来她自己很努力，终于圆了自己的夺金梦。

随后，王涵的父亲话锋一转：“她妈说过，想让她早点找对象。”话音刚落还被王涵妈妈打了好几下。

网友们纷纷评论，“天下父母都一样，原来奥运冠军也和我一样会被催婚”。

据网易

东京奥组委：

## 感染新冠运动员 最快7天后可复赛

据新华社东京7月26日电 东京奥组委透露，感染新冠的运动员在无症状情况下，隔离期满并符合相关条件，最快7天后可恢复上场参赛。

据日本媒体报道，在25日下午的一场男子小组赛中，17日核酸检测呈阳性的两名南非足球队员出现在南非队与法国队的比赛中。对此，东京奥组委解释说，新冠无症状感染者满足以下任何一个条件，均可恢复参赛，即无症状且隔离满10天，或者无症状感染者在指定酒店隔离满6天，且6天后间隔24小时以上的连续两次核酸检测结果为阴性。也就是说，在检测出阳性后，新冠无症状感染者最快7天后就可以上场比赛。不过，东京奥组委同时强调，处在隔离期的运动员不能参赛。

东京奥组委18日公布，有两名南非男子足球队员核酸检测阳性，他们随后缺席了22日男子小组赛南非队与东道主日本队的比赛。

东京奥组委自7月1日以来每天公布与奥运相关人士的新冠病毒筛查结果。截至26日，共有148位与奥运会相关人士感染新冠病毒，其中16人为运动员。

卫冕男子100米蛙泳

## “蛙王”皮蒂 七年不败

据新华社伦敦7月26日电 毫无悬念，“蛙王”皮蒂26日以领先第二名超过0.6秒的成绩卫冕男子100米蛙泳，为英国代表团拿下东京奥运会第一金。七年大赛保持不败，26岁的皮蒂正在向他所追求的“不朽”奋力前行。作为唯一在该项目中游进57秒的选手，皮蒂依然相信他有能力继续改写世界纪录。

他是里约奥运会冠军，是世锦赛该项目三连冠，2019年更是以56.88秒的世界纪录令人惊叹，因为当时他的对手们甚至都还游不进58秒。

奥运会历史上第一次——

# 43岁跨性别选手将参加举重比赛

8月2日，东京奥运会将会迎来女子举重87公斤以上级的比赛。中国名将李雯雯，将是重要的夺金热门。但与之同场竞技的对手中，有一个人的身份和性别引发了广泛热议。“她”的出现，打破了女子举重应有的平衡，创造了奥运会的历史。

这个人就是43岁的新西兰举重运动员劳蕾尔·哈伯德。哈伯德出生于1978年，他以男性的身份生活了35年之久。在那之前，作为男性举重运动员，他在1998年创造了新西兰的青年纪录。

2013年，哈伯德通过药物方式改变性别，成为了一名女性运动员。根据2015年国际奥委会的最新规则，跨性别运动

员在睾酮激素被降低到某个阈值以后，是可以以女性身份参加比赛的。

但科学研究表明，即便是服用了抑制睾酮激素的药物，跨性别运动员的骨骼和肌肉水平，比起同一级别的女性选手，仍然有着巨大的优势。而这一操作，可能会损害女性运动员的利益，直接伤害了她们对体育竞技公平性的追求。

8年前变性后，哈伯德在2017年获得举重世锦赛女子90公斤以上级银牌。2018年参加英联邦运动会时她严重受伤，2019年重返赛场。

多年来，哈伯德创造了多项新西兰举重历史最好成绩。

据《北京晚报》

